
WEST BANK POLL RESULTS

May 2024



METHODOLOGY:

• A poll conducted by the Jerusalem Media and Communication Centre in 

between 22nd and 25th of May 2024.

• A random sample of 715 people over the age of 18 was interviewed face-to-face 

throughout the West Bank including East Jerusalem.

• The margin of error is ±3 percent.



HAMAS WAGED AN ATTACK ON ISRAEL ON OCTOBER 7, 2023 FOLLOWED BY A WAR BETWEEN 

BOTH PARTIES, WHICH IS STILL ONGOING. DO YOU THINK THIS SERVES PALESTINIAN 

NATIONAL INTERESTS? DOES IT HURT PALESTINIAN NATIONAL INTERESTS? DOES IT NEITHER 

SERVE NOR HARM THESE INTERESTS
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Serves Palestinian interests Harms Palestinian interests Neither serve nor harm No answer



DO YOU THINK THE WAR BETWEEN ISRAEL AND HAMAS, WHICH HAS 

BEEN ONGOING FOR SEVEN MONTHS, WILL END IN FAVOR OF ISRAEL, 

HAMAS, NEITHER ISRAEL NOR HAMAS, OR BOTH
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DO YOU EXPECT THE WAR TO END WITH A SETBACK OR 

ADVANCEMENT OF ARAB-ISRAELI NORMALIZATION 

PROJECTS IN THE REGION
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Will not affect normalization
projects



DO YOU EXPECT THE WAR WILL END WITH A RISE OR 

DROP IN HAMAS’ POPULARITY AMONG THE 

PALESTINIANS
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IRAN DECLARED IT MIGHT INTERVENE ALONG WITH ITS ALLIES IN 

SUPPORT OF THE GAZA STRIP AGAINST THE ISRAELI ONSLAUGHT. DO 

YOU EXPECT SUCH AN INTERVENTION OR NOT
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I expect I don’t expect No answer



PALESTINIANS HAVE TRIED PEACEFUL, DIPLOMATIC POLITICAL ACTION AND 

VIOLENT MILITARY RESISTANCE TO ACHIEVE THE PALESTINIAN GOALS OF ENDING 

THE OCCUPATION AND ESTABLISHING AN INDEPENDENT STATE. WHICH DO YOU 

SUPPORT MORE
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Peaceful political action Violent military resistance No answer



What is the most preferred solution for the 

Palestinian-Israeli conflict
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The two state solution: The bi-national state Palestinian State in all of Palestine



WHAT IS THE MOST PREFERRED SOLUTION FOR THE 

PALESTINIAN-ISRAELI CONFLICT
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Which of these phrases expresses your

expectations on the Gaza situation after the war
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Gaza to remain under Hamas
control

Gaza to remain under Israeli
control

PA to play a role in managing
Gazan affairs

Gaza to be under international
administration



WITH THE NEW PALESTINIAN GOVERNMENT WITH DR. MOHAMMAD 

MUSTAFA AS PRIME MINISTER, DO YOU BELIEVE THE GOVERNMENT 

WILL PERFORM BETTER, WORSE, OR SIMILAR TO THAT OF THE 

FORMER ONE
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Better than the former government
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Similar to the former government



THE PALESTINIAN PEOPLE HAVE TRIED A FATAH–MAJORITY GOVERNMENT AND A HAMAS–

MAJORITY GOVERNMENT, NOW THERE IS A GOVERNMENT WITH THE MAJORITY OF ITS 

MINISTERS AS INDEPENDENT FIGURES, IN YOUR OPINION AND FROM THE PAST EXPERIENCES, 

WHICH IS THE GOVERNMENT THAT BEST SERVES THE INTERESTS OF THE PALESTINIAN 

PEOPLE
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THE PALESTINIAN NATIONAL AUTHORITY IS GOING THROUGH A FINANCIAL CRISIS 

THAT HAS WORSENED IN THE PAST MONTHS, CULMINATING IN NOT BEING ABLE TO 

REGULARLY PAY ITS EMPLOYEES. DO YOU EXPECT THIS CRISIS TO LEAD TO THE 

DEMISE OF THE PNA
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Lead to the demise of the PNA Not lead to the demise of the PNA No answer



WHO DO YOU THINK BEARS MORE RESPONSIBILITY FOR THE 

PNA’S FINANCIAL CRISIS? ISRAEL, THE PNA OR DONOR 

COUNTRIES

54
28.1
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Israel PNA Donor Countries



WHICH PALESTINIAN PERSONALITY DO YOU 

TRUST THE MOST
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No answer



WHICH POLITICAL OR RELIGIOUS FACTION DO 

YOU TRUST THE MOST
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WHICH POLITICAL OR RELIGIOUS FACTION DO 

YOU TRUST THE MOST
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The results are available on

www.jmcc.org


